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1. (a) Verilen çerçevede döşemelerin rijit olduğunu ve kat kütlelerini oM  ve kat yatay öteleme rijitliklerini oK  kabul ederek, 

sistemin pvkvm   hareket denklemini yazınız. 02  mk   ifadesinden serbest titreşime ait 1  ve 2  açısal frekansları, 

1T  ve 2T  periyotlarını ve 1  ve 2  mod şekillerini hesap ederek çiziniz. Mod şekillerinin 21  m
T ve  21  k

T  ortogonalliğini 

kontrol ediniz. 

 (b) Genelleştirilmiş kütle i
T
iiM  m  ve rijitliği i

T
iiK  k  hesap ediniz. Bulunan değerleri kullanarak açısal 

 frekansları iii MK /2  kontrol ediniz )2,1( i . 

 (c) Her bir moda karşı gelen *
1M  ve *

2M  etkin modal kütleyi hesap ederek oMMM 0.2*
2

*
1   eşitliğini kontrol ediniz. 

(d) Kolon boyutlarını ma 40.0 , mb 25.0  ve mh 0.3  ve GPaEc 30  kabul ederek kolonk  ve kato kK   yatay öteleme 

rijitliğini bulunuz.  Kat ağırlıklarını kNgMo 210  kabul ederek, T1 ve T2 serbest titreşim periyotlarının sayısal değerlerini 

hesaplayınız. Verilen spektrum eğrisini kullanarak karşı gelen 1aS  ve 2aS  spektral ivme değerlerini bulunuz. Bulunan değerleri 

kullanarak her bir moddaki 1tabanV  ve 2tabanV  taban kesme kuvvetlerini hesap ediniz. 

(e) Bu kuvvetleri katlara dağıtarak 1tabanV  den katlarda oluşan 11f  ve 21f  kat kuvvetlerini ve 2tabanV  den katlarda oluşan 12f  

ve 22f  kat kuvvetlerini bulunuz. 

(f) Üst ve alt kolonlarda 1tabanV ve 2tabanV  taban kesme kuvvetlerinden kolonlarda meydana gelen eğilme momenti, kesme 

kuvvetlerini ve kat ötelemelerini hesap ediniz. Bunları (SRSS) karelerin toplamının karekökü kuralı ile birleştirerek tasarımda 

esas alınacak değerleri bulunuz. 
 (g) Taban kesme kuvvetini toplam ağırlığa bölerek toplamtaban WV /  oranını hesap ediniz. 

2. (a) Betonarme bir kesitte eğilme momenti altında, (b) basit bir kirişte tekil yük altında ve (a) taşıyıcı bir sistemde yatay yükler 

altında süneklik kavramını açıklayınız. 

3. Deprem Yönetmeliği’nde taşıyıcı sistem planında tanımlanan düzensizliklerin arzu edilmeme sebeplerini açıklayınız. 
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    Sınavda 1 (a)-(c), 2 ve 3 yapılacaktır. Birinci sorunun tamamı ödev olarak yapılacaktır. 
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